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Mūsų įstaigai nustatytas 254 
žmonių su negalia planinis skai-
čius ilgalaikei socialinei globai, 10 
trumpalaikei globai ir 5 vietos lai-
kino atokvėpio paslaugoms gauti. 
Čia apgyvendinami senyvo am-
žiaus asmenys, kuriems nusta-
tytas didelių specialiųjų poreikių 
lygis, ir asmenys, turintys proto 
negalią ir (ar) psichikos sutrikimų, 
dėl kurių jiems nustatytas 0–40 
proc. darbingumo lygis arba dide-
lių ar vidutinių specialiųjų poreikių 
lygis, ir kuriems nustatytas speci-
alusis nuolatinės slaugos ar spe-
cialusis nuolatinės priežiūros (pa-
galbos) poreikis. 

2024 m. sausio 1 d. įsigaliojo 
nauji gyventojų globos Utenos so-
cialinės globos namuose tarifai: 
vieno mėnesio socialinės globos 
kaina vienam asmeniui su negalia 
– 1 210 Eur, vienam asmeniui su 
sunkia negalia – 1 320 Eur.

Gyventojus aptarnauja kvalifi-
kuotas ir reikiamas licencijas tu-
rintis personalas. Mūsų darbuo-
tojai periodiškai kelia kvalifikaciją 
įvairiuose mokymuose. Įgyven-
dinant 2021–2030 m. LR socia-
linės apsaugos ir darbo ministe-
rijos Šeimos politikos stiprinimo 
plėtros programos pažangos prie-
monės „Gerinti socialinių paslau-
gų kokybę ir prieinamumą, didinti 
socialinės paramos veiksmingu-
mą kriziniais atvejais šeimoje“, 
„Socialinių paslaugų srities dar-
buotojų profesinės kompetencijos 
tobulinimas“, Socialinių paslau-
gų padalinio darbuotojai dalyva-
vo Profesinių kompetencijų tobuli-
nimo centro mokymuose. Siekiant 
stiprinti socialinių paslaugų sri-
ties darbuotojų įgūdžius, praktiš-
kai taikyti deeskalacijos technikas 
ir būdus valdant paslaugų gavėjų 

Nors laikas negailestingai tirpdo dienas, o su Prisi-
kėlimo – šv. Velykų – švente įsibėgėja naujas didžių lū-
kesčių metas mintyse, planuose ir darbuose, vis dar 
norisi grįžtelėti į praėjusių metų mielas akimirkas, ap-
žvelgti ir įvertinti nuveiktus darbus bei pasidalyti tuo 
džiaugsmu su kitais. O džiugina tai, jog mūsų – Ute-
nos socialinės globos namų – paslaugų kokybė ypač 
vertinama aplinkinių, įstaiga noriai pildosi naujais gy-
ventojais, vis didėja skaičius norinčių ir laukiančių ei-
lėje patekti į mūsų namus. Juk ir dirbame žmonių ge-
rovei, suteikdami profesionalią pagalbą, įdėdami itin 
daug pastangų, įsiklausydami ir atliepdami kiekvieno 
čia gyvenančio žmogaus lūkesčius bei poreikius.

MŪSŲ NAMAI

agresiją ir smurtą, dalyvauta mo-
kymuose „Efektyvios deeskala-
cijos technikos: darbuotojui, pas-
laugų gavėjui, paslaugų kokybei“. 
Medicinos srities darbuotojai kėlė 
kvalifikaciją mokslinėje-praktinė-
je konferencijoje „Psichikos svei-
kata – visuotinė žmogaus teisė“, 
siekiant geresnės gyventojų svei-
katos, keičiant gyvenimo būdą, ri-
zikingą elgseną, ugdant atsakingą 
ir motyvuojantį požiūrį į sveika-
tą. Tad, jei Jums ar Jūsų artimie-
siems reikalinga profesionali prie-
žiūra ar slauga, kviečiame kreiptis 
tiesiai į mūsų įstaigą ar Utenos ra-
jono savivaldybės administracijos 
Socialinių reikalų ir sveikatos ap-
saugos skyrių dėl stacionarinių 
socialinės globos paslaugų. Į soci-
alinės globos namus priimami as-
menys, kuriems būtina nuolatinė 
specialistų priežiūra. Dėl išsames-

nės informacijos apie priėmimo 
sąlygas prašome kreiptis šiais tel.:                                                                       
+370 603 34167 (Vilma Bikerienė),                                                                
+370 603 34152 (vyriausioji slau-
gytoja Lina Guzelienė).

Norėčiau pasidžiaugti įstaigo-
je teikiamomis kokybiškomis pas-
laugomis bei veiklomis. Kaip ir 
kasmet, praėję metai buvo dos-
nūs įvairiausių renginių. Iškilmin-
gai paminėjome valstybines šven-
tes, meniškus gyventojų darbus 
pristatėme parodose ir mugėse. 
Vykdėme edukacines popietes 
bei prevencinių programų užsiė-
mimus. Naudingai ir smagiai laiką 
leidome šokių popietėse, kultūri-
nėse valandose, sporto šventėje. 
Nuotaikingai ir sočiai šventėme 
Užgavėnes, Jonines, šv. Velykas, 
Juokų dieną. Šiltai ir prasmingai 
minėjome Tėvo ir Motinos dieną. 
Nuoširdžiai pagerbėme savo lite-
ratus tradicinėje „Rudens mūzos“ 
literatūrinėje-muzikinėje šventė-

je. O senuosius metus vainikavo 
smagiausias kalėdinis renginys 
„Tu ateik į pasimatymą“. 

Išvykose aktyviai poilsiavo-
me nuostabios gamtos apsup-
tyje ant Tauragno ežero kranto, 
mėgavomės vandens teikiamo-
mis pramogomis žygyje baidarė-
mis Šventosios upe. Su pačiais 
ištvermingiausiais vykome į spor-
to šventę Zarasuose. Suvalkijos 
socialinės globos namų kvietimu 
dalyvavome dvylikos kilometrų 
dviračių žygyje Nemuno pakran-
te „Birštono takas“, po kurio lau-
kė dviejų valandų trukmės pra-
moginė-pažintinė kelionė laivu, 
Nemunu. O metų gale grožėjo-
mės puošniausia Lietuvos kalėdi-
ne žaliaskare.

Kiekvieną pavasarį labai laukia-
ma mūsų įstaigos organizuojama 
skambi, džiugi ir dosni rankdar-
bių Kaziuko mugė, suburianti gau-
są kūrybiškų žmonių iš įvairiausių 
Lietuvos kampelių. Jau tradicija 

tapęs renginys „Iš širdies į širdį“, 
skirtas Tarptautinei neįgalių žmo-
nių dienai, pakviečia visą mūsų 
bendruomenę paminėti šią reikš-
mingą dieną. Šiais metais su nuo-
taikinga programa mus aplankė 
muzikos grupė „Patruliai“. O už 
neišdildomas nuostabaus rengi-
nio akimirkas esame dėkingi rė-
mėjams UAB „Insitus“, padovano-
jusiems šią gražią šventę.

Po ilgos karantino pertraukos 
vėl džiaugėmės pakvietimu į Vi-
sagino socialinės globos namų 
organizuojamą intelektualų ko-
mandinį protų kovų žaidimą „Eu-
roprotai-2023“. Su mūsų savi-
veiklininkų koncertine programa 
dalyvavome Kaišiadorių kultūros 
centre neįgaliųjų saviraiškos fes-
tivalyje „Muzikinė paukštė 2023“, 
kurį organizavo Strėvininkų so-
cialinės globos namai. Su vai-
dinimais ir koncertine programa 
keletą kartų lankėmės Leliūnų 
socialinės globos namuose. Bu-
vome pakviesti į Paupio globos 
namus (Ruklos k.) dalyvauti in-
tegracinėje edukacinėje šventė-
je „Dėkoju Tau, Žmogau“. Pras-
mingos ir smagios koncertinės 
išvykos – tai galimybė ne tik gar-
sinti mūsų namų vardą, bet ir 
džiaugtis besitęsiančia draugys-
te su kitų institucijų bendruome-
nės nariais. 

Norėčiau pasidžiaugti su geru-
mo misija atvykstančiais svečiais, 
turiningai įprasminančiais gyven-
tojų laiką. Jau kelerius metus tal-
kina Lietuvos Raudonojo Kry-

žiaus Utenos skyriaus savanoriai, 
dovanodami džiaugsmo, vilties, ti-
kėjimo mūsų žmonėms. Taip pat 
dėkojame moksleivėms Viltei ir 
Gustei už savanorišką pagalbą. 
Prieš didžiąsias metų šventes 
mus aplanko Utenos Krašuonos 
progimnazijos mokinukai su ger-
biamomis mokytojomis. Tuomet 
mūsų namai pakvimpa gardžiais 
meduoliais, skamba gražiausios 
eilės ir šildo vaikučių šypsenos. 
Visuomet labai smagu savo na-
muose matyti mažuosius Utenos 
mokyklos-vaikų darželio „Varpe-
lis“, Utenos vaikų lopšelio-darželio 
„Gandrelis“ ugdytinius, kurie kartu 
su ugdytojomis maloniai nustebi-
na savo kūrybiniais sumanymais. 
Džiugių akimirkų kasmet dovano-
ja UKC Vyžuonų skyriaus mote-
rų ansamblis „Versmė“ (vadovė 
Ramunė Miečiutė), Utenos dai-
navimo studija „Decima“ (vadovė 
Gražina Kapčiuvienė), LASS Mo-
lėtų rajono filialo kaimiškos mu-
zikos kapela „Berželis“, Utenos 
aklųjų ir silpnaregių kolektyvas 
„Diemedis“ (vadovas Raimondas 
Garsonas), Utenos rajono neįga-
liųjų draugijos ansamblis, kuriam 
vadovauja Kazimieras Streikus. 
Prasmingą edukacinį apsilanky-
mą mūsų bendruomenei dovano-
jo B. Grincevičiūtės memorialinio 
buto-muziejaus „Beatričės namai“ 
koordinatorė gerbiama Renata 
Minkevičienė, pristačiusi projek-
tą „Beatričės namai ant ratų“. Už 
džiugias akimirkas ir išpildytas 
svajones esame dėkingi Utenos 
„Juventus“ klubui.

Širdingai dėkoju savo ben-
druomenei ir visiems geros va-
lios žmonėms už skirtą laiką 
teikti džiaugsmui, atliekant tau-
rius ir kilnius darbus mūsų na-
muose. Tegul ateinantis šviesos 
prisikėlimo metas būna nuskai-
drintas gerumu, kantrybe, dar-
na, tikėjimu ir taika. 

Linksmų, šiltų, dvasingų, meile 
pripildytų artėjančių šv. Velykų!

Vilma BIKERIENĖ,
Utenos socialinės globos namų

l. e. direktoriaus pareigas
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Jau kelerius metus talkina Lietuvos Raudonojo Kryžiaus Utenos skyriaus 
savanoriai, dovanodami džiaugsmo, vilties, tikėjimo mūsų žmonėms

Po ilgos karantino pertraukos vėl džiaugėmės pakvietimu į Visagino 
socialinės globos namų organizuojamą intelektualų komandinį protų kovų 
žaidimą „Europrotai-2023“

Aktyviai poilsiavome nuostabios gamtos apsuptyje ant 
Tauragno ežero kranto

Gyventojų velykinė kūryba


